Формування національної ідентичності особистості
вихованців закладу позашкільної освіти  засобами проєктної діяльності.
Історія Будинку Слова в Харкові
Формування у підлітків національно-культурної ідентичності є проблемою державної ваги і національної безпеки з огляду на російсько-українську агресію.  Перед українцями стоять важкі завдання, як то: відстоювання власної територіальної цілісності, становлення політичної нації. Повсякчас зростає роль  власної відповідальності кожного  за долю України. Актуальність формування національно-культурної ідентичності обумовлена необхідністю осягнення й засвоєння національно-культурних цінностей українського народу, історичної памʼяті, збереження національної аутентичності та традицій.
Суспільству потрібні компетентні, свідомі громадяни. Щоб стати компетентним та свідомим громадянином, недостатньо лише говорити про демократичні цінності та ідеї, потрібно вже сьогодні залучатися до розв'язання реальних проблем. 
Ефективність виховання патріотизму значною мірою залежить від реалізації діяльнісного підходу. Особистість громадянина-патріота формується інтенсивніше, якщо він бере реальну участь в діяльності, в якій опробовуються на практиці громадянські цінності, якщо ця діяльність проходить через його почуття, відповідає його потребам та інтересам. Серед методів та форм роботи з своїми вихованцями віддаю перевагу активним методам виховання, які спрямовані сприяти творчості, формуванню критичного мислення, ініціативності. Основним методом громадянсько-патріотичного виховання учнів, органічно вплетеним в контекст сучасного життя, є метод соціальних проєктів. Особливістю соціальних проєктів є те, що вони некомерційні, тобто результатом є соціальний ефект.
Проєкт завжди містить задум, засоби його реалізації, результати, отримані внаслідок його здійснення,  проходить різні стадії, послідовність яких задається певним алгоритмом. Основними його стадіями є ідентифікація (виникнення ідеї, визначення цілей, аналіз ідей та відбір кращої з них, попередній аналіз можливостей його здійснення); розроблення (хто здійснюватиме, за допомогою яких засобів, які витрати і чия допомога будуть потрібні, які труднощі можуть виникнути тощо); оцінка результатів  проєкту. 
Сьогодні хочемо ознайомити Вас з соціальним проєктом дитячої організації нашого закладу позашкільної освіти, якому діти дали назву «Із забуття в безсмертя».
Проєкт лідери  районної Асоціації дитячих та  юнацьких громадських організацій «ТЕМП» КЗ «ЦДЮТ № 6» присвятили трагічній історії української інтелігенції, яка проживала в легендарному будинку «СЛОВО». 
Наприкінці 20-х років у Харкові, за відома Сталіна, спеціально для українських письменників та інших діячів культури УРСР зводять легендарний будинок «Слово». 
Згодом його назвуть «будинком - мишоловкою». Багато його жителів загинули в сталінських таборах або від куль НКВС. Деякі з письменників наклали на себе руки, інші потрапили в божевільню. Під час сталінських репресій, в період з 1933 по 1938 роки, було заарештовано близько сорока жителів квартир з шестидесяти трьох. Саме ця подія отримала трагічну назву «Розстріляне відродження».
Термін «Розстріляне відродження» запропонував в 1959 році літературознавець Юрій Лавріненко, представник діаспори. Він використав його, як назву збірника найкращих текстів поезії та прози 20-30-х років, (Париж, 1959,  «Розстріляне Відродження»). За десять років, з 1921 по 1931,  українська культура спромоглася б компенсувати трьохсотрічне відставання й, навіть, переважити на теренах Вітчизни вплив інших культур, російської, зокрема. Уявіть собі, 1 жовтня 1925 року в Україні нараховувалося 5000 письменників. Цей короткий період часу умістив таку кількість талановитих митців, зухвалих новаторських експериментів та безкомпромісних шедеврів, якої вистачило б на ціле сторіччя.
Сьогодні будинок «Слово» є звичайним житловим будинком, і про жахи, які сталися тут майже 80 років тому, вже ніщо й не нагадує. Провівши опитування, ми прийшли до висновку, що, багато українців і, навіть, харків'ян не знають про страшну історію цієї споруди  в Харкові.
Першим кроком проєкту було проведення дослідницько -  пошукової роботи та анкетування школярів, батьків та вчителів району  з метою взнати, чи знають вони про існування та історію будинку «Слово». Вибірка проводилась серед 20 шкіл, і виявилось, що тільки 8% опитаних були обізнані про цю тему. 
Тому основною метою проєкту стало, з одного боку, розповсюдження інформації про трагічну долю української інтелігенції 20-30-х років серед мешканців Харкова, зокрема, молоді, а з другого – зведення пам’ятника на території будинку «Слово» та включення його до туристичної мапи Харкова. 
У ході дослідницько -  пошукової роботи діти відвідали Літературний музей Харкова, де творча група змогла попрацювати в архівних фондах музею з фотоматеріалами, документами, та отримала консультаційну допомогу спеціалістів, ознайомилася з українською інтелігенцією  20-30-х років та її творчістю.
Наступним кроком стало створення та розповсюдження інформаційних буклетів про будинок «Слово» серед мешканців району, знято тізер до фільму «Дайте мені Слово…», розроблено положення про конкурс пам’ятника (меморіалу) на території будинку «Слово».
В ході реалізації проєкту була проведена  велика робота з просування (ПР компанія) та пошуку партнерів.
Головним консультантом, помічником і партнером в роботі над проєктом став Центр доуніверситетської освіти і кар'єри та музей Харківського національного університету міського господарства ім. О. М. Бекетова.
 Проєкт був презентований на міській конференції лідерів учнівського самоврядування   у «Марафоні унікальних справ», де  його було рекомендовано на конкурс проєктів школи розвитку «Мер міста» ХНУМГ імені О. М. Бекетова (там ми отримали 1 місце). Наступним етапом стала перемога в межах молодіжного фестивалю «БекетовУрбанФест» у двобої «Бекетівський ринг». 
 У музейному комплексі ХНУМГ ім. О.М. Бекетова  відбулася презентація загальноукраїнського культурологічного видавничого проєкту, присвяченого творчій та науковій спадщині видатної української родини Пилипенків. Історія родини Пилипенків тісно пов'язана з будинком «СЛОВО». Сергій Пилипенко був розстріляний в 1934 році, а його сім'я заслана на 10 років.Сьогодні його доньки мешкають у США, де досягли великих успіхів, не дивлячись на тяжку долю. Ася Гумецька - учений - славіст, професор Мічиганського університету (США), а Міртала Пилипенко - відомий у всьому світі скульптор і поет (США), Міртала надіслала листа з подякою дітям за виконану роботу. Здійснювалася презентація  видавництвом «Київ – Париж – Дакар» за сприянням Міністерства культури України, Інституту літератури імені Т. Г. Шевченка, Національної академії наук України. Дослідницько - пошукова робота над проєктом «Із забуття в безсмертя» високо оцінена директором видавництва «Київ – Париж – Дакар» Борисом Володимировичем Клименко. Він урочисто вручив дітям нагороди та унікальні книжки, пов’язані з творчістю української інтелігенції 20-30-х років 
Для просування проєкту команда залучились підтримкою органів місцевого самоврядування та встановила партнерські зв’язки.
Проєкт було презентовано на Форумі «Згуртованість громад зусиллями молоді-лідерів громад», який проводився Харківською  обласною громадською організацією «Асоціація в підтримку громадських ініціатив «АССА»» за підтримки Європейського Союзу через InternationalAlert y партнерстві з ThomsonMedia. 
Презентація проєкту на Форумі зацікавила журналістів  різних міст України та Англії. Вони розповсюдили в ЗМІ відеосюжети інтерв'ю  дітей, які працювали  над проєктом, а також у працівників музею ХНУМГ. ім. О. М. Бекетова та  особисто ректора університету Бабаєва Володимира Миколайовича, який підтримав нашу ініціативу про зведення пам’ятника або меморіалу загиблій українській інтилегенції. Ініціативу  про зведення пам’ятника підтримав і колишній мер міста Харкова Г.А. Кернес.
 Ректор університету ім. Бекетова запросив презентувати  проєкт «Із забуття - в безсмертя» на V Всеукраїнській науково-практичній конференції «Спадщина університету. Історія. Освіта. Наука. Культура. Особистість», присвяченій Всесвітньому дню науки в ім’я миру та розвитку. 
За підтримки партнерів командою проєкту було створено документальний фільм з елементами ігрового кіно: «Дайте мені Слово…», який став лауреатом кінофестивалю «Малятко», (фільм було показано по телебаченню на телеканалі «Simon»). 
Проведено ряд адвокаційних заходів, спрямованих на просування ідеї зведення пам’ятника митцям «Розстріляного відродження» на території будинку «Слово» у Харкові та включення будинку «Слово» до туристичної мапи Харкова.
На жаль, з незалежних від нас причин, в зв'язку з повномасштабною війною робота над проєктом була не закінчена. Але ми сподіваємось, що настане час, коли пам'ять про цю трагедію буде увічнена в Харкові. Це зробить наше місто більш привабливим і цікавим для гостей. Благоустрій цього місця може стати поштовхом для проведення фестивалів, літературних читань, вечорів пам’яті і зробить цей меморіал платформою для популяризації української культури не тільки в межах нашої країни, а й у всьому світі.
Трагічна доля покоління 20-30-х років демонструє всю силу українського духу, його творчий потенціал, цінності свободи та незалежності. Нехай нам всім, сьогоднішнім, буде суворою школою драма «РОЗСТРІЛЯНОГО ВІДРОДЖЕННЯ».
Кожна репресована людина - це не просто постріл в голову, а навмисне і поступове вбивство української самобутності, традицій та культури в цілому. Це злочин, який зчинили не над конкретною людиною, а над всім народом.
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